

感动中国

江苏推选
CCTV 现代快报



江苏银行邀你互动
推荐身边的感动
赢500元好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在你身边。请将他们的故事告诉我们。

为回报您的爱心，推荐线索一经采用，将获得江苏银行提供的价值500元的礼品。

推荐方式

热线：96060

电邮：

gdzgjs2015@163.com
并留下您的联系方式。

微博：发新浪微博，加
标签#感动中国之江苏#，并
@现代快报。

微信、客户端：关注
“现代快报”微信公众号、
快报云媒App

捐出42万多善款帮助他人 患癌女生一诺千金温暖全城

昨天下午，江苏科技大学被温暖包围。现代快报曾报道过的患癌女研究生张耀笑，捐出42.6万元善款，成立“江科大耀笑爱心互助基金”，用来帮助校内急切需要帮助的病危贫困学生。

2015年3月，张耀笑被确诊患上乳腺癌。10月16日，就在她治疗期间，父亲在盐城老家出车祸受重伤。万般无奈之下，她在网上发出求助信，引发广大网友的爱心潮。上个月，张耀笑的父亲因伤势过重，不幸离世。办完父亲的后事，张耀笑兑现当初的诺言，将剩余的善款全部捐出，“我在2015年受到了那么多人的关心和帮助，现在我要把他们的爱心传递给更多的人。”

通讯员 杜伟伟 谢凌燕 王琳
现代快报记者 林清智 文/摄



江科大副校长汤建向张耀笑颁发捐赠证书

● ● ● 上网求助

自己患癌，父亲重伤，网友踊跃为她捐款

2015年10月24日，一封求助信出现在网上，引发网友大量转发，求助者张耀笑是江科大在读研究生，2015年3月被确诊患上乳腺癌，年过六旬的父母得知她生病后，从盐城市响水县的农村赶到了镇江。

“当晚我妈妈在我宿舍里哭了整整一夜，相反爸爸却显得很冷静、很坚强。”张耀笑说，此后半年多她接受了8次放疗和化疗，当时她经常泪流满面，但爸爸在她面前总是表现得很乐观。“其实我知道他的内心是何等的心疼，何等的焦虑，可他把这一切都深深地埋藏在心里，为的就是让我能安心治病。”

在那段艰难的日子里，爸爸为女儿撑起了一片天空。然而，命运

有时就是这么无情，2015年10月16日，爸爸在盐城老家出车祸受重伤，住进了重症监护室抢救。医生说爸爸在重症病房至少要住一两个月，当时，“家里已经山穷水尽”，情急之下，她将自己的个人信息公布到网上，恳请爱心人士，伸出援手。

张耀笑的求助很快就得到众多网友的回应。仅两天时间，她就收到超过20万元的爱心款（现代快报曾作相关报道）。此后捐款越来越多，金额大大超出张耀笑的预期，“没想到会引起那么多人的关注，没想到会有那么多那么多的好心人，我真的特别特别感动。所以苦难既是让人受折磨的，但从另一个角度来看它又是一种财富。”

● ● ● 爱心基金

42.6万元将用于帮助其他患病学子

学院党委副书记李红明得知张耀笑的决定后很是震动，“目前张耀笑自己的治疗尚未结束，后续治疗费用仍然存在，这个时候捐献全部款项，需要多大的勇气！”

在张耀笑的委托下，校方昨天公布了张耀笑生病及其父亲遭遇车祸以来收到的爱心捐款金额——线上捐款75万余元，线下捐款约15万元，总共904766.21元。捐款人数8000余人。这笔钱共支出近50万元，主要用于张耀笑和父亲的医疗费，剩余426000元善款。张耀笑以个人名义发起成立“耀笑爱心互助基金”，用于缓解患有重大疾

病学生的经济压力。

“虽然她把钱捐出来了，但我们也在这个基金会的管理办法里面提了一条，张耀笑还是有权使用这个基金的。当然她可以帮助到更多有困难的同学。我们希望这个基金的设立只是一个起点，希望更多师生参与到这个爱心基金的捐助中来，帮助更多有需要的人。”李红明说。

江科大副校长汤建则表示，为了传递好这份社会爱心接力棒，学校一定会用好“耀笑爱心互助基金”的每一分钱，将互助基金的价值发挥到最大。他希望社会各界伸出友爱之手，一起壮大“耀笑爱心互助基金”。

● ● ● 一诺千金

父亲去世后，她决定把剩余善款全部捐出

接受网友资助后，张耀笑不但在网上多次公布自己和父亲的情况，还承诺会请第三方管理募捐到的钱，给大家一个交代，“感谢大家的爱心，我很感动，我会把爱心一直传递下去，希望更多患难中的人们能够坚强起来。”

遗憾的是，2015年12月3日，张耀笑的父亲永远地走了。两天后，她在朋友圈发文称，“募捐的钱还剩余很多，具体会给大家一个合理的说法，也会公布出具体数额。募捐是一件充满爱心的好事情，所有人

都想把这件事情做到善始善终。”2016年元旦刚过，身体稍微恢复的张耀笑主动联系江科大土建学院，表达了向媒体公开爱心款项并捐赠的意愿。

“我2015年大部分的治疗都结束了，觉得是时候把这笔钱拿给更需要的人了。我收到的爱太多太多，无法对每个人都说感谢，但是我想，如果我把这份钱再给更需要的人，肯定是他们心里所愿意看到的。所以，也算是一种感谢吧。”张耀笑昨天告诉快报记者。

● ● ● 她这样说

“这是两个多月以来，我最开心的一天”

昨天下午，在基金成立仪式上，张耀笑说得最多的是感谢，她自始至终都带着笑容，但很少有人知道，就在前一天，她和一位熟人聊到往事时哭得一塌糊涂，而昨天下午回忆起父亲时也几次落泪。基金的成立圆了她的心愿，她说，“我在2015年受到了那么多人的关心和帮助，现在我要把他们的爱心传递给更多的人，其实我只是一座桥梁，真正为这件事贡献力量的是社会各界人士，这是两个多月以来我最

开心的一天，我本意也是让这笔钱帮助更多的人，我想不仅是我个人的愿望，也是当时捐款的爱心人士的愿望，现在终于实现了，我心里觉得很圆满。”

如今，这个看起来阳光开朗的女孩，爬一层楼就气喘吁吁。她的治疗现已进入尾期，在8次化疗、约一个月的放疗后，每周都要去医院做一次护理，每21天要去医院做一次靶向治疗，昨天的基金成立仪式后，她就匆匆赶往医院。

e居然之家 推荐感言

■推荐人：江苏科技大学党委宣传部部长 刘清生

面对金钱信守承诺，张耀笑让我们尊敬

自己罹患癌症，张耀笑却为了救助车祸重伤的父亲，支撑着写下募捐公开信，以“子欲养而亲不待”恳请爱心人士伸出援助之手，孝心感天动地。这一次，遭遇不幸依然笑对人生，坚守孝道的张耀笑让我

们心疼。2015年底，父亲还是永远地走了，而张耀笑毅然倔强地跟病魔作顽强的斗争。面对大额的剩余款项，尽管身体刚有好转，尽管还有后续治疗，却为了答谢各界爱心，将剩余42万多全部捐献成立爱

心互助基金。如果不是面对面地看，无法想象眼前娇小柔弱的女孩，心中蓄积着如此蓬勃的能量，在寒冬的冷风中笑意盈盈。这一次，面对金钱信守承诺，用行动书写大爱的张耀笑让我们尊敬。